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LEGISLATURA XVX — 4 a SESSIONE — DISCUSSIONI — TOSTATA DEL 1 8 DICEMBRE 1 8 8 9 

Proposta sull'ordine dei lavori parlamentar?. 

SÌ, presidente del Consìglio. Io chiederei ohe 
dòpo la legge sugli istituti di beneficenza, venisse 
discussa quella relativa alla proroga dei biglietti 
di Banca, che scade col 31 dicembre. 

Voci. Si ! Sì! 
Presídante. Allora resta così stabilito. 

Comunicaos! domande d'interrogazione. 

Presidente. Comunico alla Camera alcune do-
mande d'interrogazione. 

La prima è dell'onorevole Nicolosi così con-
cepita: 

" Il sottoscritto chiede d'interrogare l'onorevole 
ministro dei lavori pubblici sui provvedimenti che 
intende adottare a riparare i danni gravissimi 
prodotti nella provincia di Catania dall'alluvione 
dell'8 corrente. „ 

Onorevole ministro dei lavori pubblici, ha fa-
coltà di parlare. 

Finali, ministro dei lavori pubblici, Un'ora fa 
ho ricevuto il rapporto di un ispettore del genio 
civile che avevo mandato a Catania per verificare 
i guasti avvenuti ed avvisare intorno ai rimedi 
che potevano arrecarsi ed anche per prevenire 
altri disastri in avvenire. 

Io terrò conto di ciò che mi propone questo 
ispettore per riparare i danni e per prevenirli nei 
limiti del possibile. 

Presidente. Onorevole Nicolosi, mi pare esaurita 
la sua domanda. 

Nicolosi. Chiedo di parlare. 
Presidente. Non può parlare. 
Nicolosi. Ringrazio L'onorevole ministro e mi 

dichiaro sodisfatto. 
Foci. Non può. {Si ride). 
Presidente. Un'altra domanda d'interrogazione 

è dell'onorevole Petronio Francesco, in questi 
termini: 

" Il sottoscritto chiede d'interrogare l'onorevole 
ministro della guerra sui motivi della disparità 
di trattamento sulle reti ferroviarie tra le fami-
glie degli ufficiali dell'esercito e quelle degli uf-
ficiali di marina e di altri impiegati dello Stato 
compresi quelli assimilati allo stesso Ministero 
della guerra noi casi di traslòchi e cambiamenti 
di guarnigione. „ 

Onorevole presidente del Consiglio, la prego 
di comunicare al ministro della guerra questa 
domanda d'interrogazione. 

Crispí; -presidente del Consiglia),. Sissignore. 

Presidente. Un'altra interrogazione è stata pre-
sentata dall'onorevole Maffi. È la seguente: 

" Il sottoscritto desidera interrogare l'onore-
vole ministro di agricoltura e commercio, per sa-
pere quando sarà presentato il disegno di legge 
riguardante gli infortuni degli operai sul la-
voro. „ 

II, ministro di agricoltura e commercio. 
Posso rispondere subito all'onorevole Maffi che 
questo disegno di leggo sarà presentato, alla ri-
presa dei lavori parlamentari dopo le vacanze 
natalizie. 

Presidente. Onorevole Maffi, mi pare che la sua 
interrogazione sia esaurita. (Si ride). 

Onorevole ministro delle poste e dei telegrafi, 
la prego di dire se e quando intenda rispondere 
alla interpellanza dell'onorevole De Zerbi, che 
fu annunziata ieri. 

Locava, ministro delle poste e dei telegrafi, Ri-
sponderò a questa interpellanza quando potrò 
rispondere alle altre. 

Da Zerbi. Accetto il rinvio, purché l'onorevole 
ministro mi dica che la questione non sarà pre-
giudicata, 

Lacava, ministro delle poste e dei telegrafi. Può 
esser sicuro l'onorevole mio amico De Zerbi, che 
la questione non sarà pregiudicata. (Bene ! — 
Ilarità). 

La seduta termina alle 6,25. 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 

1. Seguito della discussione intorno al disegno 
di legge: Sulle istituzioni pubbliche di benefi-
cenza. (2) 

Discussione dei disegni di leggo: 

2. Proroga della facoltà di emissione dei bi-
glietti delle banche e del corso legale (74) 

3. Convalidazione del regio decreto 29 feb-
braio 1888, n. 9221, e abolizione dei dazi diffe-
renziali. (6) 

4. Sul personale di pubblica sicurezza. (3) 
5. Modificazioni alla circoscrizione giudiziaria 

e miglioramento degli stipendi della magistra-
tura, (4) 
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